

Отчет главы Николаевского сельского поселения за 2018 год

Представляя свой отчет о работе администрации Николаевского сельского поселения за 2018 год стараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год.

В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом сельского поселения, регламентом администрации Николаевского сельского поселения, и была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Главным направлением деятельности администрации сельского поселения является: обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, водоснабжения, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации вновь переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения.

В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией Николаевского сельского поселения в 2018 году решались правовые, финансовые и организационные задачи.

Николаевское поселение входит в состав Ядринского района. Образовано и наделено статусом сельского поселения Законом Чувашской Республики от 24.11.2004 года №37 (Об установлении границ муниципальных образований Чувашской Республики и наделении их статусом городского, сельского поселения, муниципального района и городского округа). Поселение состоит из 7 населенных пунктов входящих в его административное подчинение, в. ч.: с. Николаевское, д. Бобылькасы, д. Бархаткино, д. Нижние Яуши, д. Салугино, д. Хирле-Сыры, д. Якимкино, в них 686 дворов в которых проживает 1510 человек, в том числе временно отсутствующее население составляет 187 человек. На сегодняшний день у населения насчитывается

Общая площадь поселения – 3716,4489 га, в т.ч.:

Из общей площади земель сельского поселения:

- | | |
|---|--------------|
| - земли сельскохозяйственного назначения | – 2672,7 га; |
| - земли населенных пунктов | – 338,16 га; |
| - земли промышленности, транспорта, связи | – 144,45 га; |

За отчетный период в администрации поселения совершено 54 нотариальных действия, выдано справок 691, зарегистрировано входящей корреспонденции 315, исходящей-225, постановлений-64, распоряжений по основной деятельности -53, распоряжений по личному составу-9. В архиве администрации поселения хранятся 213 похозяйственных книг с 1938 года, по личному составу с 1937 года.

В 2018 году в администрацию поселения обратились по различным вопросам 514 человек. Главой поселения лично принято 132 жителя. Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность. За юридическими консультациями по различным правовым вопросам обратилось около 117 граждан. Вопросы, как правило, касались гражданского, семейного жилищного отраслей права, а письменных обращений граждан за этот год, можно отметить, что вдвое увеличилось, в основном по жилищным вопросам и оказании материальной помощи. Большинство рассматриваемых заявлений поступало от граждан пенсионного возраста и молодых семей.

2018 год был объявлен в Чувашской Республике годом Ивана Яковлевича Яковлева, а в Российской Федерации годом добровольца и волонтера, на территории сельского поселения в течение года были проведены соответствующие мероприятия.

Всего за 2018 г. состоялись 8 заседаний Собрания депутатов. Рассмотрено 28 вопросов и приняты решения.

При главе администрации работает Совет профилактики по вопросам безопасности и охране общественного порядка, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Николаевского сельского поселения. На совете профилактики решаются семейно-бытовые вопросы. Большинство правонарушений совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Проведено 8 заседаний, на которых рассмотрено более 25 вопросов. Совет профилактики рассматривал вопросы, направленные на профилактику безопасности несовершеннолетних, предупреждение фактов нарушения общественного порядка, распространения наркотических средств. На заседании Совета профилактики были приглашены для индивидуальной беседы 43 человек из них 5 человек состоящих на профилактическом учете при Николаевском сельском поселении, состоящие на учете по делам несовершеннолетних не имеются.

Управление финансами, исполнение бюджета за 2018 год

Администрация поселения проводит бюджетную политику в соответствии с принципами бюджетного устройства РФ. Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является целевой характер, рациональность и эффективность использования бюджетных средств. Для увеличения доходной части бюджета специалистами администрации проводилась инвентаризация земельных участков, выявление несданных в эксплуатацию жилых домов и работа по заключению договоров аренды и сдаче завершенного строительства в эксплуатацию.

Прогнозируемый общий объем доходов бюджета Николаевского сельского поселения Ядринского района Чувашской Республики составил 3 615 265,60 рубль, консолидированный бюджет поселения за 2018 год по доходам исполнен в сумме 3 845 750,71 рублей (106 % к уточненному плану), по расходам: план – 3 764 448,31 рублей, исполнен 3 694 422,73 (98,1 % к уточненному плану).

За 2018 год в общем объеме доходов консолидированного бюджета поселения налоговые поступления составили — 783 502,91(702 040,00) рубля, что составляет 111,6% к уточненному плану, неналоговые доходы – 83 658,10(83 658,00) рубля или 100% к уточненному плану.

В составе налоговых доходов консолидированного бюджета наибольший удельный вес занимают: налог на имущество физических лиц – 84 458 рублей, (104,3) налог на доходы физических лиц – 42 305,38 рубля (115,4), земельный налог – 515 394,45рублей (125,8) и государственная пошлина за совершение нотариальных действий 15100,00 рублей(112,7 %).

Доходы за 2018 год.

Наименование налогов	План	Исполнено	%
НДФЛ	36 651,32	42 305,38	115,42
Доходы от уплаты акцизов	98 202,00	104 506,83	106,42
Единый сельхозналог	30 411,90	30 411,90	100,00
Налог на имущество физ. лиц	80 965,73	84 458,18	104,31
Земельный налог	409 468,88	515 394,45	125,86
Госпошлина	13 400	15 100	112,68
Итого налоговые доходы	669 099,83	792 176,74	118,39
Доходы от използвов. имущества	77 453,19	77 453,19	100
Прочие доходы от оказания услуг			
Доходы от продажи			
Прочие неналоговые доходы			
Итого неналоговые доходы	77 453,19	77 453,19	100,00
Итого налог. и налог. доходы	746 553,02	869 629,93	116,48
Безвозмездные поступления, всего:	2 867 499,80	2 974 499,80	103,73
в т.ч. дотации	1 834 818,00	1 834 818,00	100,0
Субвенции бюджетам сельских поселений на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности			
Дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов	1 000,00	1 000,00	100,00
Прочие субсидии бюджетам поселений	46 300,00	46 300,00	100,00
Прочие безвозмездные поступления в бюджеты сельских поселений от бюджетов муниципальных районов			
Поступления от денежных пожертвований, предоставляемых физическими лицами получателям средств бюджетов	10000	10000	100

сельских поселений			
Прочие безвозмездные поступления в бюджеты сельских поселений			
Субсидии по воинскому учету	85 674,00	85 674,00	100,0
Всего доходов	3 615 265,60	3 845 750,71	106,00

Социальная защита

В Николаевском сельском поселении, в прочем, как и в других муниципальных образованиях, есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите: инвалиды (67 человек); дети-инвалиды (1 ребенок); пенсионеры (356 человек); труженики тыла (22 человека), к сожалению участников Великой Отечественной войны не осталось, вдовы умерших воинов 6, одинокие престарелые 10 человек.

Федеральное законодательство в сфере социальной защиты называет своими главными задачами - обеспечение вышеуказанным группам населения равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации; организацию достойного образа жизни. Конечно, говорить о полном и всестороннем решении данных задач нельзя, т.к. средства, выделяемые из бюджета района, на материальную поддержку граждан минимальны.

Администрация Николаевского сельского поселения участвует в реализации социальных проектов в оказании социальной поддержки, в решении социальных проблем всем категориям граждан на селе, ведется активная работа в проведении социально-значимых мероприятий. Всего на улучшение жилищно-бытовых условий поставлены на учет 2 семьи.

Поселение оказывает содействие малоимущим гражданам при назначении субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. При отсутствии официальных доходов, при подтверждении права на получение субсидий ходатайствуем перед отделом социальной защиты, если семья занимается производством с/х продукции в личном подсобном хозяйстве.

Не без внимания остаются и ветераны поселения, чествуются долгожители. Не малую работу проделали по представлению жилых помещений участникам ВОВ и вдовам умерших участников войны. Всего улучшили жилищные условия - один участник войны, и 7 вдовы.

Призыв

Администрация сельского поселения проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста.

Всего на первичном воинском учете состоит 363 человека. В том числе граждан, пребывающих в запасе всего 327: 11 офицеров запаса; и 36 граждан, подлежащих подлежащие призыву на военную службу.

Ежегодно представляется в военный комиссариат Ядринского и Красночетайского районов до 1 ноября списки юношей 15-ти и 16-ти

летнего возраста, а до 1 октября – списки юношей, подлежащих первоначальной подготовке на воинский учет в следующем году.

В 2018 году первоначальной постановке на воинский учет поставлено 4 юноши 2000-2001 годов рождения. В 2019 году в военном комиссариате Ядринского и Красночетайского районов с Николаевского сельского поселения на первоначальный воинский учет будет поставлено 5 юношей 2003 года рождения.

С Николаевского сельского поселения в 2018 году было призвано 5 юношей.

В течение года с гражданами, пребывающими в запасе, не достигшими 35-летнего возраста постоянно проводятся собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту. В 2018 году проведено 25 собеседований.

В связи с достижением предельного возраста пребывания в запасе до конца 2018 г. сняты с воинского учета 9 граждан, пребывающих в запасе (это мужчины 1968 и женщины 1973 года рождения).

Здравоохранение

Медицинское обслуживание осуществляется офисом врача общей практики. Построен он в рамках программы комплексной и компактной застройки сельских поселений.

Штатные работники: Филиппова Лариса Ильинична – врач офиса врача общей практики, Яковлева Любовь Витальевна – медсестра общей практики, Сергеева Эльвира Евгеньевна – медсестра общей практики. Организован выездной прием педиатра по вторникам, также стоматолога по вторникам и четвергам. Здесь медицинскую помощь получают жители села Николаевское, д.Бобьлькасы, д.Бархаткино, д.Салугино, д.Нижние Яуши, д.Хирле-Сирь, д.Якимкино, д.Верхние Ачаки, д.Нижние Ачаки: работников СХПК «Выльский», СХПК "Союз", ОПХ «Ленинская искра», работников бюджетной сферы, пенсионеров, безработных, детей и других близлежащих деревень. Большое внимание уделяется диспансеризации населения. Систематически проводятся профилактические прививки детям и взрослым. Работает дневной стационар. В этом же здании работает аптека, которая обеспечивает людей необходимыми лекарственными препаратами.

Обслуживание:	2018 г	2017г
Количество семей	621	753
Всего население	1277	1339
Работающие(неработающие)	486 (791)	493(916)
Пенсионеры	485	494
Дети до 1 года	11	11
Лечебно-профилактическая работа:		

Активных выходов к больным на дом	237	387
Дневной стационар	71	60
Стационарное посещение	5365	6238

Благоустройство

Одним из основных направлений в работе Администрации сельского поселения является благоустройство населенных пунктов.

Под постоянным контролем администрации поселения находится состояние уличного освещения, на это израсходовано из бюджета поселения 142 590,00 рублей. Закуплены и заменены светильники, счетчики, лампочки, реле времени на сумму 31 000 рублей.

С апреля по май месяц на территории сельского поселения во всех населенных пунктах были проведены субботники по благоустройству, с удовольствием привели в порядок свои улицы, сады и огороды, убраны несанкционированные свалки.

С октября месяца 2018 года вступил в силу закон об обращении с ТКО. Определен региональный оператор по обращению с ТКО ООО («МВК «ЭКОЦЕНТР»). Вывозом ТКО в нашем районе занимается ООО «Ядринжилремсервис».

Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище.

Нам нужно воспитать и создать такие условия, чтобы была обеспечена ухоженность и вокруг каждого дома, и всей улицы, и мест отдыха населения, и территорий предприятий и организаций. Чтобы каждый житель гордился своей деревней. Посажены цветы вокруг памятников, возле администрации сельского поселения, офиса врача общей практики, КСЦ.

В первую очередь своим долгом считаем вести постоянную работу по благоустройству памятников и обелисков. На территории сельского поселения к 9 -мая были отремонтированы все имеющиеся обелиски и памятники, облагорожены территории вокруг памятников. В год 70-летия Победы, благодаря слаженной и совместной работе в 4-х деревнях были установлены обелиски в память об участниках ВОВ. В мае месяце 2018 года благоустроен памятник в с. Николаевское.

На территории сельского поселения имеются две детские игровые площадки. Одна площадка находится на территории офиса врача общей практики, другая на территории КСЦ «Выла». В 2018 году по итогам экономического соревнования среди муниципальных районов ЧР Ядринский район занял первое место и по инициативе руководства Ядринской районной администрации и при поддержке депутатов Ядринского районного Собрания депутатов каждому сельскому поселению в декабре выделены целевые средства на приобретение детской игровой площадки в сумме 73 000 рублей.

По инициативе молодежи и депутата сельского поселения Николаева Николая Васильевича был отремонтирован пруд д.Бобылькасы.

Также жителями д. Бобылькасы под руководством уроженца этой деревни Клементьева В.Л. была благоустроена придорожная лесопосадка, убраны сухостой и старые деревья со старого кладбища.

Ежегодно выполняются работы по зимнему и летнему содержанию дорог общего пользования местного значения на территории сельского поселения, на эти цели в 2018 году было израсходовано 199 тыс.068 рублей.

В 2019 году по статье дорожное хозяйство на содержание дорог предусмотрено 246 302,00 рубля, 148 100,00 рублей из республиканского и 98 202,00 рубля за счет средств местного бюджета. Общая протяженность уличных дорог по территории сельского поселения 11 913 м, муниципальные дороги 4 790 м, республиканские 3 500 м, районного значения 3 623 м. В сельском поселении есть еще улицы требующих твердого покрытия. В Послании Госсовету Главой Чувашии было сказано, что для улучшения жизнедеятельности сельского населения будет продолжена работа по строительству и реконструкции автомобильных дорог в сельской местности и мы надеемся в благоустройство всех улиц нашего поселения.

Сегодня каждый муниципалитет является полноправным участником практически всех гражданско-правовых отношений. Эти отношения проявляются в первую очередь при формировании муниципальной собственности. Один из способов такого формирования - приобретение права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество.

В соответствии со ст.225 Гражданского кодекса Российской Федерации бесхозяйные недвижимые вещи принимаются на учёт органом, осуществляющим государственную регистрацию права на недвижимое имущество, по заявлению органа местного самоуправления, на территории которого они находятся, соответственно подготовка документов, постановка на учёт бесхозяйных недвижимых вещей и признание права муниципальной собственности, относится к полномочиям администраций муниципальных образований. Порядок принятия на учёт бесхозяйных недвижимых вещей установлен Приказом Минэкономразвития России от 22.11.2013 N 701.

В последнее время чаще разговор идет об использовании качественной питьевой воды. Запасы ее в отдельных деревнях велики. Есть артезианские скважины, общественные колодцы. Администрацией сельского поселения в течении нескольких лет закуплены ж/б кольца, пополнила колодца новыми.

На территории Николаевского сельского поселения выявлено три бесхозных сооружения, это:

- водобашня №1 в д.Салугино;
- водобашня №2 в д.Якимкино;
- водобашня №3 в д.Хирле-Сиры.

Под вышеуказанными объектами проведено межевание земельных участков, подготовлены документы для постановки на учёт бесхозяйных объектов, осуществлена постановка на кадастровый учёт для дальнейшей государственной регистрации права собственности муниципального образования и включения в план приватизации муниципального имущества. Если в течение года со дня постановки бесхозяйной недвижимой вещи на учет никто не заявит о своих правах на нее, орган, правомочный управлять муниципальным имуществом, может потребовать в судебном порядке признания права муниципальной собственности на этот объект.

В силу ч.10 ст.23ФЗ « О водоснабжении и водоотведении» органы местного самоуправления не реже одного раза в год должны размещать на официальном сайте сведения о качестве подаваемой питьевой воды. В связи с этим администрация с/п в ближайшее время должна провести анализ воды из всех имеющихся скважин.

Согласно Указа Главы Чувашии «О реализации на территории Чувашской Республики проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах», который предусматривает возможность выделения на конкурсной основе субсидий из республиканского бюджета ЧР на реализацию местных инициатив граждан в 2018 году по инициативе жителей д. Бобылькасы благоустроена территория кладбища . Целями инициативного бюджетирования являются участие населения муниципальных образований в определении приоритетов расходования средств местных бюджетов и поддержка инициатив граждан в решении вопросов местного значения. Благоустроено территория кладбища на сумму 799 000 рублей.

В ноябре 2018 года администрацией Николаевского сельского поселения по инициативе жителей с. Николаевское проведен сход граждан по вопросу благоустройства территории кладбища села Николаевское. Подготовлен необходимый пакет документов и подана заявка в Минсельхоз Чувашии на участие в конкурсном отборе проектов. Согласно протокола заседания конкурсного отбора проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах на территории городских и сельских поселений, муниципальных районов Чувашской Республики, проект нашего поселения соответствовал требованиям Порядка и комиссия решила допустить к участию. Согласно закона мы должны провести конкурс на выполнение работ, определить подрядчика .

В сельском поселении за последние несколько лет велась огромная работа по реконструкции и строительству новых объектов. Приятно отметить, что мы с вами построили культурно-спортивный центр с благоустройством (парковая зона отдыха, детская площадка, стоянка для автомашин, хоккейная коробка), офис врача общей практики с благоустройством (детская площадка, автостоянка). Строились дороги. Всего построено дорог с твердым покрытием протяженностью 5 км., щебенчатым типом покрытия -1,3км, переходным типом покрытия 0,7 км., реконструированы системы водоснабжения в д. Бобылькасы, в д. Бархаткино, в с. Николаевское протяженностью 3,85 км.

Реализуя пилотную программу, мы за короткий срок улучшили жилищные условия 18 молодым специалистам, 1 многодетной семье, 4 детям сиротам, семи вдовам участников войны.

Мы можем сказать, что наше поселение из года в год становится комфортным для проживания.

Образование

Образовательную деятельность на территории поселения ведет МБОУ "Николаевская ООШ", в котором обучается 69 учащихся по состоянию - 01.02.2019г. В системе образования работают 20 человек, в том числе 14

педагогов. В школе также работает дошкольная группа кратковременного пребывания детей в возрасте от 3-х до 7 лет, которые посещают 20 детей.

За последние годы в Николаевской школе сразу по трем программам были проделаны следующие виды работ: заменены деревянные окна на пластиковые, обновилась дошкольная группа, отремонтирован спортзал.

Развитие сельского хозяйства

Инвестиционным потенциалом (инвестиционной привлекательностью) Николаевского поселения является сельское хозяйство. На сегодняшний день на территории Николаевского поселения действуют четыре сельскохозяйственные организации: СХПК «Выльский», СХПК «Союз» и два крестьянско-фермерских хозяйств Семенова Л.Н. и Николаева Н.В. Основными направлениями хозяйственной деятельности является производство зерна, молока, мяса.

Невостребованных земельных долей за Николаевским сельским поселением сформировано и зарегистрировано 319 площадью 478,5 га. Из них:

- продано 86,2639 га;
 - сдано в аренду сроком на 15 лет 317,5571 га.
- что в сумме составляет 84,4%.

В целях эффективного использования земель на 2019 год ставится задача реализовать оставшиеся невостребованные земельные участки площадью 74,6787 га.

Из 29 участков сданных в аренду в 2018 году в бюджет поселения поступило 77453 рубля 19 копеек. Задолженностей на 1 января 2019 года не имеется.

Культура, спорт, молодежная политика

Важным фактором социально-экономического развития сельского поселения является стабильное развитие сферы культуры: сохранение культурных и нравственных ценностей, а так же укрепление духовного единства общества.

Важной для нас задачей является развитие спорта и формирование здорового образа жизни у молодежи.

Так на территории Николаевского сельского поселения 3 января 2018 года состоялось открытие ледового сезона по хоккею среди команд сельских поселений, а 6 января состоялись соревнования по хоккею в валенках с мячом, где приняли участие команды руководителей сельхозпредприятий, районная администрация, городское поселение .

10 февраля 2018 года в с. Николаевское прошла открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2018» . В забеге приняли участие свыше 300 участников Николаевского, Большешемердянского, Советского, Старотиньгешского , Кильдишевского и Хочашевского сельских поселений . С каждым годом Лыжня России становится все более значительным событием в спортивной жизни сельского поселения.

26 февраля на территории сельского поселения прошел спортивный праздник- биатлон приуроченный Дню Защитника Отечества-23 февраля и памяти выпускника Николаевской ООШ Столярова Павла Юрьевича.

7 марта и стар и млад Николаевского сельского поселения собрались на площадь у КСЦ «Выла» чтобы проводить зиму и встретить весну. Здесь были разные игры и конкурсы, праздник сопровождался веселой и задорной музыкой.

В течение года администрация вместе работниками культуры проводили различные мероприятия и участвовали в районных смотрах и конкурсах. Совместно проводили дни деревень, где были отмечены лучшие дворовые территории, образцовые дома, отмечены юбиляры, долгожители, молодые родители. Активно принимали участие в районных и республиканских праздниках и фестивалях, на которых получали дипломы разных степеней.

В целях сохранения и приумножения веками сложившихся добрых традиций народов, и проведения итогов весеннего издавна на Николаевской стороне за три дня до Троицы празднуется семик. И в прошлом году 07 июня симек прошел на высоком уровне. Местное руководство поздравило сельчан и гостей с праздником. Также чествовали юбиляров и тружеников тыла. Работало много торговых точек, детский аттракцион-батут. Проводились разные спортивные игры и все участники получили грамоты и памятные призы.

Местные «артисты» Николаевского сельского поселения приветствовали Николаевцев и гостей праздничным выступлением. Порадовали со своими песнями артисты Чувашской эстрады.

28 июля 2018 года в д.Нижние Яуши прошел 19 -ый традиционный праздник –день деревни. На день деревни собрались уроженцы со всей округи. В празднике принимали участие очень много гостей из столицы. На празднике так же чествовали юбиляров и тружеников тыла вручили им памятные призы. Радовали своим выступлением артисты Чувашской эстрады из г.Чебоксары .

15 сентября на территории сельского поселения в рамках дня бега провели масштабный пробег - «Кросс наций- 2018». В забеге участвовали Николаевское, Большешемердянское, Хочашевское, Старотиньгешское, Кильдишевское, Большечурашевское, Советское сельские поселения. На старт вышли около 350 человек. Соревнование принес участникам заряд бодрости и веселого настроения.

Традиционно 01 октября провели день пожилых людей, в целях привлечения внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста; повышение степени информирования общественности о проблеме демографического старения общества, индивидуальных и социальных потребностях пожилых людей, их вкладе в развитие общества, необходимости изменения отношения к пожилым людям; обеспечения людям пожилого возраста независимости, участия в жизни общества, необходимого ухода, условий для реализации внутреннего потенциала и поддержания их достоинства. Ведь уважение, почет и внимание- лучшая благодарность.

14 ноября в КСЦ проводилась спартакиада школьников по мини – футболу.

15 декабря в культурно-спортивном центре «Выла» с. Николаевское Ядринского района состоялось открытое первенство по шахматам на призы главы Николаевского сельского поселения ,посвященное к 5- летию образования КСЦ «Выла» и ко Дню здоровья. Соревнования прошли с целью повышения мастерства юных шахматистов и выявления сильнейших. Всего принимали участие 35 участников.

Ансамбль «Выла» при Николаевском сельском поселении принимал активное участие в районном конкурсе «День сельских женщин», на Дне работников сельского хозяйства.

31 декабря 2018 года в КСЦ «Выла» провели Новогодний Бал-Маскарад.

На территории поселения работает модельная библиотека, которая в поселении востребована, жители нуждаются в ее услугах. Огромная заслуга принадлежит заведующей Л.Н. Скворцовой. Она энтузиаст и фанат своего дела. За 2018 год услугами библиотеки пользовались 1001 читателя, посещений-13 350, книговыдача составила 21 491 экземпляров. Всего в библиотеку за 2018 год поступило 298 экземпляров книг, исключено по ветхости 67 экземпляров. Общий фонд библиотеки составляет 9420 экземпляров. Библиотека является современным информационным и культурным центром. Пользователи сюда приходят кто за книгой, кто за электронной информацией. Регулярно проводятся тематические мероприятия, посвященные торжественным датам, встречи с детьми дошкольного и школьного возраста по истории, краеведению, литературе и искусство, экологическое просвещение, нравственное воспитание, формирование юридических знаний и правовой культуры читателей и т. д. В библиотеке любят собираться ветераны, где обсуждают жизненно важные вопросы.

С открытием культурно-спортивного центра «Выла» подрастающее поколение получило возможность заниматься в различных кружках культурно-спортивного направления. Спортивный зал собирает в своих стенах людей всех возрастов, каждый находит себе занятие по душе: работает группа здоровья, волейбол, футбол, хоккей, постоянно проводятся спортивные состязания по настольному теннису, шахматные и шашечные турниры.

Наши спортсмены добиваются высоких результатов в районе, на территории сельского поселения организованы хоккейные, футбольные и волейбольные команды.

Информационная служба

Одной из основных задач, решаемых администрацией сельского поселения, является вопрос улучшения жилищных условий граждан, проживающих на территории сельского поселения. За отчетный период две семьи поставлены в очередь на улучшение жилищных условий. Всего в очереди на улучшение жилищных условий стоят 19 семей, 4 граждане, 15 молодых семей.

Администрация Николаевского сельского поселения ведет активную хозяйственную деятельность, выступая как юридическое лицо в гражданском обороте. С учетом этого обстоятельства правовую оценку проходит не только нормативно-правовая база поселения, как результат нормотворчества, но и огромное количество договоров и муниципальных контрактов.

Для информации населения о деятельности администрации используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и

мероприятиях в поселении. Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения. Кроме этого издается газета поселения «ЯВАШ ЕН», где печатаются все нормативно правовые акты сельского поселения.

Постоянно в течении года в Администрации поселения ведётся работа по противодействию коррупции. Создана и работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Николаевского сельского поселения, и урегулированию конфликта интересов. По мере необходимости проводятся заседания комиссии. Всеми муниципальными служащими Администрации поселения и депутатами собрания депутатов сельского поселения в полном объёме предоставлены декларации о доходах на себя и членов своей семьи, данные которых размещены на официальном сайте Администрации поселения.

В течении года проводятся мероприятия по предупреждению пожаров, противопожарные мероприятия, ведётся мониторинг подъёма воды в паводковый период.

Работники Администрации сельского поселения регулярно проводят рейды, инструктажи для жителей деревень сельского поселения о правилах пожарной безопасности, в том числе с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни, с одинокими престарелыми. Проводят подворный обход граждан, с целью проведения инструктажа о мерах пожарной безопасности в жилье при обращении с огнем, при использовании бытовых электронагревательных и отопительных приборов. В общедоступных местах (магазинах, клубах, библиотеке, отделении связи, Администрации поселения) вывешена наглядная агитация с информацией о пожарах и о правилах пожарной безопасности.

В районном центре продолжает функционировать для удобства граждан МФЦ, который оказывает более 170 вида услуг.

Демография

Демографическая ситуация нашего поселения как в целом по России и Чувашии, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и (миграционной) убыли населения. В настоящее время население Николаевского сельского поселения составляет 1510 человек. На территории поселения за отчетный период родилось 10(10) детей, столько же что и в 2017 году.

Умерло –32(24) человека, что на 8 человек больше, чем 2017году, Основная масса трудоспособного населения работает в СХПК «Выльский» МОУ «Николаевская СОШ», СХПК «СОЮЗ».

Самую большую долю занятости составляет ведение личного подсобного хозяйства.

В личных подсобных хозяйствах всего:

КРС-578

в т .ч коровы-282

свиньи -58 в т. ч свиноматки-43
овцы и козы-130
птица 1175
пчелосемей-350

Для развития ЛПХ имеются все условия, многие хозяйства пользуются льготными кредитами. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» владельцами личных подворий и крестьянско-фермерскими хозяйствами района продолжается работа по оформлению кредитов для развития сельхозпроизводства. Полученные суммы направляются на развитие отрасли животноводства, на строительство и реконструкцию животноводческих помещений.

С 2012 года в Чувашской республике предоставляются гранты начинающим фермерам и семейным животноводческим фермам. С 2017 года размер грантов для начинающих фермеров увеличен до 3 млн. рублей. Для семейных животноводческих ферм-до 10 млн.рублей на одно хозяйство. При этом в первую очередь будут поддержаны, занимающиеся разведением молочного и мясного крупного рогатого скот.

Главными задачами в работе администрации поселения в 2019 году остается исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными правовыми актами. Это прежде всего:

1. Работать по принятому плану и по решению задач, вытекающих из послания Главы Республики ЧР М.В. Игнатьева Государственному Совету Чувашской Республики. По реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля №181 2018«О проведении в РФ Года Театра ».
2. Реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения.
3. Работать по исполнению бюджета поселения;
4. Продолжить работу по уличному освещению.
5. По ремонту и содержанию уличных дорог.
6. Усилить работу по благоустройству территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
7. Активизировать работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании, обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения;
- 8.Создавать рабочие места для желающих молодых людей трудиться и жить на родной земле.

Убеждена, что мы совместно сможем решать проблемы, и реализовать намеченные планы.

Успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от совместной работы и доверия друг к другу- доверия населения к власти, власти к населению.

Завершая свой отчет, я хотела бы выразить большую благодарность Ядринской районной администрации, депутатскому корпусу сельского поселения, депутатам Ядринского районного собрания депутатов, руководителям сельхозпредприятий и жителям поселения за оказанную помощь и поддержку во всех начинаниях администрации сельского поселения.

Желаю всем дальнейшей совместной плодотворной работы и достижения успехов в нашем общем деле на благо жителей сельского поселения.

Спасибо за сотрудничество.

14 февраля 2019г.

с. Николаевское, КСЦ «Выла».